OPCION A

1. (3 puntos)
a) (2 puntos) Sea A un parametro real cualquiera. Determine para qué valores de A el sistema de ecuaciones
que aparece a continuacion es compatible determinado, compatible indeterminado o incompatible:

2AX—-2y—-Az=2
AX-y+z=5
3x+4y+(A-1)z=1-5
12 3
b) (1 punto) Determine la inversa de lamatrizz M =1 1 0
120
a)
24 -2 -1 2 -2 -4 0O 0 -1-2
A=A -1 1 |=a1 -1 1 |=A001 -1 1 :A[ﬂ—l)tilg _A’]__f‘:—/][ﬂ—?)[q/nz)
34 4 A- 3 4 A- 0 7 A-1-

A=0
A+2=0=>1=-2
0400 -{-2,0}=|A # 0= rang (A) = 3= Numerodeincognitas= Sist CompatibleDeterminado
Sid=-2
-4 -2 2|2 O O O0|-8
-2 -1 1|5 |=[-2 -1 1|5 |=rang(A)=2#rang(A/B)=3
-6 4 -3-7 0O 7 -6-22
Sistemancompatilbe
SiA=0
0 -2 02 0 -2 02 O 1 01 0O 1 01
0 -1 1|5 |=|0 -1 1/5|=|0 -1 1/5|=|0 -1 1/5|=rang(A)=2#rang(A/B)=3
0O 4 -1-5 0O 3 00 0 -1 00 O 0 01
Sistemancompatite

Si|A=0= 7/ [q;|+2)=o:>{

b) Para que exista la inversa de una matriz su determinante no puede ser nulo

12 111
M[=[1 1 :SEE ;‘:3[62—1):3,—:0:»ExisteM'lzﬁmdet:»Mt: 2 1 2
12 300
0 6 -3 0 6 -3) |0 2 -1
adjM'={0 -3 3 |=>M*=1g0 -3 3|=[0 -1 1
1 0 -1 11 0 -1 [ o -2
3 3



2. (2 puntos)

— -

a) (1 punto) Sean Uy \7 dos vectores que satisfacen que |[U| =5, |\7| =2y ULV =10. Determine UXV.
_ o 2x-y=0 x+by=3
b) (1 punto) Considere las rectas siguientes: I : S.
ax—-z=0 y+z=3
1) (0,5 puntos) Determine los valores de a# 0y b # 0 para que las rectas sean paralelas.
2) (0,5 puntos) ¢ Existen valores de a # 0 y b # 0 para que las rectas sean coincidentes?

G H_} = ‘G E.f/‘ E:os(ﬂ,f/): cos(ﬂ,f/): E— = 51—82 =1= cos(ﬂ,(/):lz (ﬂ,\?)z arccosl=0" =0"

i sen(t,v)=525en0 =0

b.1) Dos rectas son paralelas si sus vectores directores son iguales o proporcionales

UXV:‘U

X=A
y=2x=z=ax=r:{y=2A=v =(1,2,a) 1 2
z=al 1 2 a |Zp~17P7
> —==="
Xx=3-ba -b 1 -1 E:ija:
x=3-by=z=3-y=s:{ y=a =v, =(-b,1,-1) 1 -1
z=3-a

b.2) Estudiaremos si para los valores hallados en el anterior apartado (condicién de paralelismo), hay
puntos comunes entre las dos rectas, para ello veremos si un punto R de la recta r (tomaremos el indicado
en su ecuacion) es punto de la recta s, de serlo seran coincidentes, de no serlo son paralelas

N 0:3—(—1ja:3+5:>5:—3:>a:—6
2 2 72
r:{y=21 =R=(0,0,0)=s: O=a
z=-21 0=3-a=a0=3

No existe ningln valor de ay de b que cumplanlac  ondiciéon

N

N



3. (5 puntos)
3x

a) (2 puntos) Usando el cambio de variable t = e*, calcule: Ize— dx
e +3e" +2
cos(x)
1 sen(x)
b) (1,5 puntos) Determine el limite siguiente: I|m —_—
x-2 1- sen(x)

) (1,5 puntos) Determine la ecuacién de la curva f(x) sabiendo que la recta tangente en x =3 es 'y = 9x
-13 y la derivada segunda verifica que f’(x) = 4, para cualquier valor de x.

a)
e [&* ot _ —3-2 . 3+2
Jezx+3€x+2dX_Jt2+3t+2dt_J£1+—t2+3t+2jdt_'[dt -[—t2+3t+2dt (2)
e’ =t = e‘dx=dt De (1)
f=3*_
(2442200 A= -4 =130 1= 32V _Z,  =teas2=(t+)(+2)
t=——==-2
2
t? t2+3t+2 (1)
-t?-3-2 1
-3%-2
23t+2 __x+2 _ A B :A&+a+8&+ﬂz>A&+ﬂ+B&+Q:&+2:
t2+3t+2 (t+1)(E+2) t+1 t+2 (t+2)(t+2)

Sit=-1= A(-1+2)+B(-1+1)=3(-1)+2= A=-1 3+2 _ -1, 4
Sit=—2= A(-2+2)+B(-2+1)=3(-2)+2=> -B=-4=B=4 (2 +X+2 t+1 (+2
De (2) jﬂ dx = t+j—dt— j——e + dt 4_[——e +Inu-4[nv

e™ +3e* +2

{t+1—u:>dt:du

t+2=v=dt=dv
I e”* [ . u t+1 . e +1

o . dx=e +Inu—|nv4:ex+ln—4:ex+In—4:e +In——=;+K
e™ +3e" +2 v (t+2) (ex+2)



Continuacion del Problema 3 de la opcion A

b)

N B e
i) |25(7)
nL=tim <M L o = -
w2 sen(x)  |1-sen(x)| 1-1 - sen(x) ol
cosx 2
~[-cos(x)]
(i) "(3) oo iy
==/ =022 - o = lim SO
ﬂ cos*(x)
1522(:()@ cos (x)  °°° @ ¢ 0.
=lim ———~ =1lim = = — = O Yeet o'
o 1 «.7 1-sen(x) 1 sen(ﬂ] 1-1 0
cos’(x)
jim 30 (x)[ﬁ—sen(x)]:“m Scos(x)E‘Ben(x):Scos(l—TjEten( j 301=0=
T — cos(x) T 2 2
cos(x)
sen(x) 0
INnL=0=L=Ilim =e =1
XQL sen(x)}

C)
X)= [ £(x)dx=[4dx=4x+K = f(3)=9= 4B+K =9= K =9-12=-3= f'(x) = 4x-3

x)= [ £'(x) dx= [ (4x~-3) dx= 491—5(2—3x 2x2 -3x+C = f(3)=93-13=14=
2[32—3[3+c_14:>18—9+c_14:>c_5:> f(x)=2x* -3x+5



OPCION B

1. (3 puntos)
a) (2 puntos) Sea A un parametro real cualquiera y considere la matriz y vector siguientes:

3 0o A X
A=|-5 -1 -5 X=ly
A 0 3 Z

1) (1 punto) ¢ Para qué valores de A existe la matriz inversa (A — 21)%, siendo | la matriz identidad de orden
3?

2) (1 punto) Si A =0, encuentre los valores de x , y y z que satisfacen la ecuacion
1

AX =2X+Db donde b=|y
1

b) (1 punto) Sean F1, F2y Fsla primera, segunda y tercera filas, respectivamente, de una matriz M de orden
3 x 3 cuyo determinante es -2.

Calcule el determinante de una matriz cuyas filas primera, segunda y tercera son, respectivamente: 5F; - F3,
3F3 Yy Fz

a.1l) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo

3 0 2 100y (3 0 A)(200) (1 0 2

A-21=|-5 -1 -5|-200 1 0|=|-5 -4 -5|-|0 2 0|=|-5 -A-2 -5|=
A 0 3 001/ A2 0o 3)looz2 (4 0o 1
1 0 2

|A-21|=|]-5 -1-2 —5:(—/1—2)E~1j /1]‘:(—/1—2)[@1—/12):>Si|A—2||:o:>(—/1—2)[@1—%):0:&2)
A0 1

-1-2=0=A=-2
— _f_ _ _ . _ -1
l_/lz:O:Mz:lj/l:iﬁj{/‘/\___llzmmm {-1,1,-2} = |A-2I| 2 0= Existe (A-2l)
AX -2X =b = (A-21)X =b= (A-21)"(A-2)X =(A-2)"b=IX =(A-2)"b=

X =(A-21)"b

|A-2|=(-1-2)f{1-2*)=Si A =0= |A-2|=(0-2)[{1-0?) = (0-2) L= -2 # 0 = Existe (A-2I)"

1 0 O 1 50
(A-21)" = A—12I adj[(A-21) |=(A-2)=| -5 2 5|=(A-2)=/0 2 0|=
| | 0O 0 1 0 -5 1
-2 0 O -2 0 O 1 0 0
adj[(A-21)]=| 5 1 5 :(A—Zl)l:ﬁ 5 1 5= —g —% —g =
0O 0 -2 0O 0 -2 0 0 1
« 1 0 O 1 1
>X=ly|=(A-2)"b=>| -2 % g | y|=| -y/2-5|. Igualando miembro a miembro tenemos:
y o o 1)1

x=1,y= %5 = 3y = -10,luegoy = % y z =1. La solucion es (x,y,z) = (l, _Tlo 1].



Continuacion del Problema 1 de la opcion B

b)
5F,-F,| [5F| |-F| [5F| |-F F, F, F,
IM|=| 3F, |=[3F,|+|3F,|=30F,|+30F, | =300F,| +3{-1)0F, =150F,-3D=
I:2 I:2 I:2 I:2 I:2 I:2 I:2 I:2

Fl
=150{~1)[F,| = (-15){~ 2) =30
FS

2. (2 puntos)

a) (0,75 puntos) Sea @ un parametro real cualquiera. Dados los planos:
nn:3x+ay+2z-10=0 . x-y+az-5=0

¢ Existen valores de & para los que los planos sean paralelos?

b) (1,25 puntos) Encuentre la ecuacion de la recta paralela a la recta interseccion de los planos:
7n1:3x+2y+2z=10 71':4x -2y —8z =10que pasa por el punto (1, 1, 0).

a) Dos planos son paralelos si sus vectores directores son iguales o proporcionales

§=1:>a'=—3
— 1 -1
&7_(3’a’2):§:i:2:> §=£:>3a'=2:>a'=—
v,=(@,-1,0) 1 -1 a 5 1 a
ﬂl:;:az:—2:>a:i\/—2:>8insolucic’)n

No existen valores de & para los que los planos sean paralelos

b) La recta r queda determinada por el vector director de la recta s, interseccion de los planos dados, y el
punto P por donde pasa.

{ﬂ:3x+2y+z=10

= 7Xx-72=20= 7x=20+7z:>x=£)+ Z=>2X-y-4z=5=>
m:4x-2y-8z=10 7

2[€§+zj—y—4z:5:> y:—5—4z+470+22:> y:g—22:>r =qy=

X=1+A
v, =v,=(1,-2,0)=r={y=1-24
z=A



3. (5 puntos)

1
a) (3 puntos) Sea f(x) = xe¥
1) (0,5 puntos) Determine el dominio de f(x)
2) (1,5 puntos) Determine, si existen, las asintotas de f(x)
3) (1 punto) Determine, si existen, los maximos y minimos relativos de f(x)

b) (2 puntos) Calcule: J[(XF) +In_2x} dx
X X

al
1
x*=0=x=0= f(x)=0%" =0@" =0lb =

1

= eX% e°i e ® . . e E'_% ER
lim x2eX =lim == == =" =t | = lim——X  =lime¥ =e” =¢” =
X-0 X-0 1 1 00 00 X-0 —2X X-0
X2 02 x*
Dom(f)=0Ox00 -{0}

a.2)
Asintotavertical= x=0

Asintotahorizontal

1

1
y =lim f(x) =lim e =w[@ = [&° = 0o [1= 0o = Noexisteasintotahorizontalcuandox - oo

X 00 X 00

1 1
y=lim f(x)= lim x2e¥ =w[@ = oo [&° = w0 [1= o = Noexisteasintotahorizontalcuandox — -

X — —00 X — —00
Asintotaoblicua
1
2 1
Cf(x) . eed L1 o |
m=Ilim —-<=lim—— =lim xe¥ = [&~ = o [1=0 = No existeasintotaoblicuacuandox —
X — 00 X X - 00 X X — 00
1
2 1
Cf(x)_ . et — o .
m= lim =lim = |lim xe¥ = -0 [@™ =o [1=-00 = No existeasintotaoblicuacuandox — —o

X — —00 X X - 0 X X - —00




Continuacion del Problema 3 de la opcion B

a.3)
1 1 1 3 1 1 1 (2 _ 1 (2 _
f'(x) = 2x[@° + e~ EI—EX =2x[@" —2X—4exz = 2Eexz(x—1] =20@" —(X 1) = 2e¥ (X 1) =
X X X X X
21>0:>DXDD
) e’ >0= Ox0O0
Creciente:>f'(x)>0:2exzw>0: Xx-1>0= x>1
X
X+1>0=>x>-1
x>0
— 0 -1 0 1 00
250 (+) (+) (+) (+)
1
e’ >0 (+) (+) (+) (+)
x> -1 (-) (+) (+) (+)
x>0 (-) (-) (+) (+)
x>1 (-) (-) () (+)
2>0 (-) (+) () (+)

Creciente OxO0/(-1<x<0)0(x>1)
Decreciente X0 /(x<-1)0(0< x<1)

1
v
Minimo relativoen X=-1= f (— l) = (—1)2e( U = 1@ = e de Decrecimiento pasa a Crecimiento

En x = 0 no existe funcion
1

Minimo relativoen X=1= f (1) =1%°e’ =1[@" = e de Decrecimiento pasa a Crecimiento

f'(x)=4 2 si 2<x<4 S ) = o :>x|[rr21_f'(x):4¢1[rr21+f'(x):2
-2x*+3 si x>4 ’

X2

2x sl x<2 {Iimf'(x):ZEP_:4

No esderivableenx =2



b) (2 puntos) Calcule: J.{(X 1) L X} dx

xoo X
b)
N 1 Y CE | Y/
I—j{ x + v ]dx—dex+j7dx—ll+I2.
Calculamos cada integral por separado y luego las sumamos.
(x-2)° x?-2x+1
l, = dx = | Z—="——dx = |(x*?—2x""2 +x ) dx = | (x¥* —2x"* +x"?) dx =
o P o B )
3/2+1 1/2+1 -1/2+1 5/2 3/2 1/2 5 3

_ X 9. X L X +C1:X Lo X L X +C1:2\/X7-4\/X7+2\/j<+cl.

3/2+1 1/2+1  -1/2+1 5/2 3/2 1/2 5 3

Por - u=In(x) - du= ax
_(In(x) . _ X _
; _I x? = dx dx x2 1 [
Partes - dv=— - v= —Z:Ix'zdx: ==
X X -2+1 X
= (|n(x))[£j _J- i’j% :-M + d_)z( :-M _l +C2_
X X ) X X X X X

Por tanto la integral pedida es 1 = | C7 4 X |4 2y 4y

or tanto la integral pedida es —J' T = =1 +1,

5 3
_ 25&_45+2&+C1+(_M_1+C2j=
X X

5 3
2J5X—- 4J3X_ sodx - D0 L conk=c, +C,
X X



